
Dansk Told & Skatteforbund   
Kreds I (Nord) 

 
 

Referat fra KB-møde 
 

Mødedato: Fredag den 6. december 2024 

Mødetidspunkt: kl. 10.00 – 15.00  

Mødested: 
 
Lyseng Allé 1, 8270 Højbjerg – lokale B2-17 

Deltagere: KB Kreds I (Nord)   

Afbud: Poul (dele af mødet), Helle og Sven Åge 

Mødeleder/referent: Charlotte/Nini  

Ordstyrer Charlotte 
 
Dagsorden: 
 

1. Velkomst 

2. Godkendelse af dagsorden. Godkendt uden yderligere punkter     

3. Kreds I Nord interne anliggende: 

Generelt har der været stor tilslutning til afholdte julefrokoster. 

Vi drøftede diverse personalesager, og sætter stor pris på, at Merete Berdiin, vores 
advokat fra DTS kan tages med til møder og drøftelser, når der er behov for det. 

Vi talte om ledere, der af forskellige årsager og ønsker flytter fra deres vante 
opgaver. 

Ordblinde  
Enkelte af vores kollegaer kan have behov for særlige støtte til at læse og skrive. 
Der kan hentes hjælp ved henvendelse til Arbejdsmiljørepræsentanter, da der 
findes særligt udstyr, som AMR har kendskab til. 



På flere lokationer er der ikke sket så meget siden seneste KB-møde. 

1. Seneste nyt fra Husene 

Aalborg, Motorstyrelsen 
Motorstyrelsen har store flyttedag, vores aktivitetsbaserede arbejdsplads står nu 
snart færdig. Det halve af huset er sendt hjem for at arbejde og resten er klemt ind 
på de få kvm vi har i Vest fløjen. 
Vi flytter tilbage den 12.12.2024, så det bliver en stor dag 

Randers 
Vi har afholdt medlemsmøder, et for medlemmer fra skattestyrelsen, og et for 
medlemmer fra Gældsstyrelsen, hvor Poul S. Pedersen. og Lene Höilund deltog 

Ringkøbing 
Lene og Torben har i torsdags været på medlemsbesøg i Gældsstyrelsen, hvor 
Lene gennemgik PULS. 

Vi skal 12.12.2024 have medlemsmøde hvor Jørn Rise og Allan Christensen fra 
forbundet deltager. 

Der skal rationaliseres, og der er lagt op til at opgaver skal blandes i de 5 
driftsenheder. 

Der er en ny Skattekonto på vej, denne skal kunne kommunikere med systemer i 
Gældsstyrelsen. 

Planer om tilbygning til pavilloner er droppet, nu opfordres der til mere HAP.  

Herning 
Vi har sendt anmodning til Ole, om en ekstra TR i Herning.  
 
Den 11.12.24 afholder den koordinerende DTS’er i ADST et medlemsmøde i ADST 
i Herning. Søren og Klaus deltager. 
 
Den 12.12.2024 har vi fællesmøde for alle DTS’er i Herning med Jørn og Allan.  
 
Vurderingsstyrelsen: 
I Vurderingsstyrelsen har vi sagt goddag til 15 nye kolleger i mandags (ingen 
DTS’er) og der er samtidig startet samtaler med nye sagsbehandlere. Man 
forventer at ansætte 15 nye til 1. februar 2025. 
 
Underdirektør i EVC 2, har afholdt fællesmøder i Herning og Aalborg. Han fortalte 
bl.a. lidt om status. Vurderingsstyrelsen har travlt og får også travlt i 2025. Det er et 
ultimativt krav fra politikerne at 2020 vurderingen skal være færdig med udgangen 
af første kvartal 2025. Samtidig med afslutning af 2020 vurderinger er arbejdet 
med årsomvurdering 2021 og ordinær vurdering 2022 begyndt.  
 



Der er lavet en plan for at Vurderingsstyrelsen når i mål i 2025. Planen indeholder 
– som det ser ud i dag – ikke mer- / overarbejde. 
 
På kredsbestyrelsesmødet drøftede vi forskellige udfordringer med de mange og 
lange informationsmail, der udsendes i forbindelse med ændrede ejendoms-
vurderinger og de få klager som modtages hos Vurderingsstyrelsen. 
Tovholderhjælp til indlånte, men ikke til nyansatte. 

Viborg 
I Viborg har vi fået rapport på lugtgenerne i en af vores bygninger. Der kan ikke 
måles nogle lugtgener. Rapporten skal behandles på husleder møde. 
 
Som tidligere fortalt skal vi have medlemsmøde med Jørn og Allan 12.12.2024. 
Der er 19. tilmeldte ud af 23 medlemmer.  

Struer 
Vi er blevet orienteret om, at ejerskabet af den bygning vi sidder i, er overdraget fra 
Struer kommune og til Bygningsstyrelsen. Vi har hørt det måske giver muligheder 
for lidt forbedringer i og omkring bygningen (ventilation, fugning af vinduer mod 
træk mm). 

Skive 
Den 28.11.2024 havde vi besøg af Tjenestemandsforsikringen, 24 medlemmer 
deltog. 
Den 3.12.2024 havde vi det første DTS julemedlemsmøde. 12 personer deltog.  
Vi skal have det andet møde den 18.12.2024. 
 
Aarhus 
Næsten alle fra Slet Parkvej er flyttet til Lyseng Allé 
Der er en del ombygninger – bla. flytning af vægge, tekøkken 
Medlemsarrangement fra Lån & Spar – biograftur  
Inviteret vores medlemmer i Motor til ”Nytårsparole” (frokost) i uge 2 i det nye år. 
En del henvendelser fra medlemmer – sygesamtaler/handleplaner/seniorordninger 
Mangler papkalender fra TJM – rykket herfor 2 gange !!   
Der arbejdes stadig på yderligere p-pladser og en ombygning af kantine 
 

2. Husene i Saltum er booket den 5. – 6. marts 
Klaus skal på TR-kursus og Britta kan kun deltage dag 1. 

 

4. 
HB-møde den 9.+10.12.2024 
 
HB-dagsorden 
  
Dagsorden  
1.Velkomst v/Allan W. Christensen (forbundsformanden deltager i et møde fra 
klokken 10 – 11 i Kontaktudvalget med de øvrige organisationsformænd samt 
departementschefen, Merete Agergaard, afdelingschef i departementet, Christina 



Severinsen, Direktør for Skattestyrelsen, Thomas Hjortenberg og Direktør for 
Administrations- og Servicestyrelsen, Claus Henrik Larsen.  
2.Godkendelse af referat v/Ole Pedersen  
3.Nyt fra kredsene, TR-fora og udvalg – der må gerne indsendes skriftlige 
indlæg.  
4.Nyt fra sekretariatet, herunder en personsag (mundtlig fremstilling)  
5.Valg af tillidsrepræsentanter v/Ole Pedersen  
Vi drøftede herunder, hvilke problemer det kan give os, hvis vi skal gå endnu 
længere ned i antal TR, end det antal vi har nu. Vi drøftede tillige om vi nogle 
steder kunne få tilladelse til, at der kan blive overlap af en afgående TR, samtidigt 
med, at der bliver valgt en ny og yngre TR. Kun Herning har i vores område 
anmodet om en ekstra TR. Vi vil i Aalborg alt andet lige miste en del medlemmer, 
når udflytning af toldere til Frederikshavn og til Hirtshals er på plads. 
6.Fremtidens økonomirapportering v/Allan W. Christensen (punktet afventer, at 
de interne revisorer kommer senere på samme dag)  
7.0-dage (mundtlig afrapportering omkring administrationen af disse dage) v/Anita 
Illum – der er kommet en FAQ, der ligger på ADST-serviceportal, der er ikke faste 
grænser for antal korte dage. 
8.Indplacering vedrørende Diplom i skat (korrespondance) v/Hans Holmer  
9.Nyt kommissorium vedrørende Kompetenceudvalget v/Anita Illum – SKTST.  
10.Fra Chefkonsulent til enten Ekspert eller Seniorekspert v/Hans Holmer/Allan 
W. Christensen. Vi drøftede, hvad der allerede er udmeldt vedr. pilotprojektet som 
er igangsat for Skattestyrelsen, herunder at der i december i 2024 vil ske en 
offentliggørelse af, hvem der er udpeget af ledelsen. Der er udmeldt varige 
beløbsrammer; op til 5.000 kr. pr. måned til udpegede eksperter, og op til10.000 kr. 
pr. måned til udpegede Senioreksperter. I år vil penge blive taget af lønpuljen. Fra 
PULS 2026 vil beløbene skulle findes i vores lokallønsmidler, vi håber derfor, at 
der vil blive fundet særskilte puljer til disse ekspertudnævnelser, idet der i modsat 
fald vil ske en udhuling af tillæg til andre kollegaer, dette med endnu større 
lønforskelle til følge. I tider, hvor vi ikke kan genbesætte, og hvor vores økonomi i 
det hele taget er sat under pres, kan det undre, at denne proces er igangsat. 

 
Efter frokost den 9. december, klokken 13 vil der indtil klokken 15.45 være Tema. 
Emnet vil være Rekruttering. Det foreløbige program for temaet ser således ud:  

1. Rekruttering af medlemmer – oplæg ved Kim Clausen, TAT-Kredsen, 
vil fortælle om deres rekrutteringskampagne  
2. Rekruttering til uddannelse – Diplom i skat – oplæg ved Tove Enggrob, 
Københavns Professionshøjskole  
3. Rekruttering til uddannelse – herunder synliggørelse af uddannelsen – 
oplæg fra uddannelsesleder Mette Baltzer, Københavns 
Professionshøjskole  
4. Eventuelt skriftligt oplæg fra Teknologisk Instituttet (var oprindelig med 
til at forme uddannelsen Professionsbachelor i skat  

  
Tidsplanen vil være oplæg fra 13.00 – 13.50. Fra klokken 14.00 – 15.15 vil der 
være gruppeopgaver og endelig vil der fra 15.15 – 15.45 være opsamling i 
plenum.  



Den 10. december vil der fra klokken 09.00 til klokken 12.00 være endnu et tema, 
nemlig Skatteministeriets organisering.  
Den nuværende organisering – ”Fra 1 styrelse til 7 styrelser” – har nu 
eksisteret siden 2018, og med de mange forandringer, der sker og er sket, så er 
der al mulig grund til i hovedbestyrelsen at drøfte, hvordan vi i Dansk Told & 
Skatteforbund ser på denne organisering, herunder at drøfte, om organiseringen 
understøtter fagligheden i at få løst opgaverne med den rette kvalitet og 
præcision.   
Der vil være et mundtligt oplæg v/Jørn Rise  
Vi drøftede hvorvidt den nuværende organisering er optimal. 
Der skulle være færre i ledelsesstøtte, men dette ses dog ikke altid at være 
tilfældet, idet ledelsesstøtte ser ud til at have fået vokseværk, 
ledelsessekretariater blev afskaffet på regionalt plan, men via diverse 
knopskydninger er der sket udnævnelse af P.A-medarbejdere, og der er tilknyttet 
diverse sekretærer omkring såvel direktører som underdirektører. 
Endelig er der i forskellige styrelsen egne HR-ansatte, således en samlet ADST på 
visse områder ser ud til at være overflødig eller direkte i modsætning til de regler 
og fortolkninger der finder sted til gavn for den enkelte styrelse, senest det der 
skete i sommer vedr. sporskifte og indplacering efter endt uddannelse. 
 
Andet 
Videndeling og samarbejde om erfaring og om ekspertviden er vanskeliggjort i 
vores nuværende opbygning, idet der sker meget silotænkning, og idet der lægges 
meget på sharepoint, hvortil der kun er adgang inden for dette område, hvor kun 
f.eks. Erhverv, Selskab, Person har adgang. Der skal således findes flere løsninger 
på samme problem. Dette er ikke hensigtsmæssigt.  
I øvrigt kan det være vanskeligt at sikre, at alle borgere og virksomheder, samt 
selskaber får samme behandling, idet en erhvervsdrivende hovedaktionær med 
sine hovedaktionærforhold kan være vanskelig at henføre til enten Person, Erhverv 
eller Selskab.  
Spørgsmål vedr. 
Gaveafgift, Moms og Udland, samt mange andre kan også være vanskelige at 
henføre til rette søjle. 
 
    

5. Bordet rundt – herunder evt.  

Personaletilgang. 
Vi ønsker fortsat at få mulighed for at ansætte studiemedhjælpere og elever, samt 
professionsbachelorer. 
 
Møder i det nye år. 
Charlotte kigger i kalender og finder mødedatoer i forhold til HB-møder, der vil 
være flest Teamsmøder for os, og måske kun 3 møder, hvor vi afholder dem med 
fremmøde, heraf decembermødet i Aarhus.  

 
 


